

国考报名第二日,总报名人数超33万

超10万人通过资格审核 六成选择报考税务系统

羊城晚报记者 陈亮

过审最大竞争比达618:1

10月26日是2023年国家公务员考试(国考)报名的第二日,2023年共计划招录37100人。截至10月26日17时,总报名人数已超过33.5万,资格审核通过人数达107984人,仍有1954个岗位无人报考。

据介绍,目前,广汕高铁全线箱梁架设工作已顺利完成,50座隧道全部贯通,路基、车站等土建工程已完成,全线转入保开通攻坚阶段。

统计局,其中国税系统相比首日过审人数占比增加了19%。通过审核最大竞争比的岗位来自于综合岗,为“中共中央直属机关事务管理局”招录的“绿化管理工作一级主任科员及以下”岗位,过审竞争比为618:1。这个职位的工作地点为经济发达地区,并且可以为考生提供落户便利。学历要求为本科及以上学历,专业要求为林学、园林、园艺、植物保护等相关专业,学历要求不高、专业范围广,符合要求的考生范围更大,报考人数也就相对更多。其次

是统计局岗位,竞争比为453:1;再有就是国税系统岗位,竞争比为385:1。报考第二天,有将近五成的系统中都出现了过审竞争比达100:1以上的岗位,竞争逐渐激烈。在14个系统中平均竞争比最大的三个系统分别为知识产权局、水利部门、气象局,平均竞争比分别是10.13:1、8.89:1、8.28:1。

1954个岗位仍“无人问津”

截至26日17时,仍有1954

个岗位“无人问津”。以上海海关招录的“物控检查四级主办及以下”岗位为例,该岗位工作地点为上海黄浦区,工作地点经济发达地区。学历要求为本科或硕士研究生,专业要求较为广泛,但政治面貌要求为中共党员,且在服务基层工作经历方面明确要求考生有“大学生村官”经历,证书方面也有限制。可以看出该岗位限制条件较多,且限制条件的排他性强,故两天时间依然无人报考。

广州入选国家首批产业链供应链生态体系建设试点

羊城晚报讯 记者许张超、孙晶,通讯员严志远报道:记者10月26日从广州市工业和信息化局获悉,广州市入选工业和信息化部公布确定的国家首批产业链供应链生态体系建设试点城市,成为十二个试点城市之一。通过试点,将探索形成“遴选试点—加强指导—资源倾斜—滚动评估—持续优化—推广应用”的工作推进模式,树立一批可复制、可推广的发展标杆,推广典型案例和成功经验。

值得注意的是,今年以来,广州成立了实体化运作的汽车、集成电路、新型显示、信息基础设施建设、制造业数字化转型、信息服务业等工作专班,紧扣重点产业链狠抓经济稳增长,深入开展暖企服务助力企业纾难解困,积极破解一批制约产业链供应链稳定的“急难愁”问题。

广州还创新打造“广聚群链·湾区启航”产业链供需对接品牌活动,推动跨区域、跨领域、跨链条的产业合作交流,促进上下游企业围绕项目互动、产品配套、订单采购、供应链金融等领域开展供需精准匹配;市区联动组建招商小分队,加快推动一批产业项目洽谈签约、落地建设、竣工达产,华星光电、超视界增资、新锐光掩膜、粤芯半导体三期、芯粤能等一批重大项目加快建设。

广州将向符合条件者发放9月价格临时补贴

羊城晚报讯 记者杭莹报道:10月26日,广州市发展和改革委员会等5部门发布通知,将向符合条件的发放对象发放9月价格临时补贴,每人55元。据国家统计局广州调查队统计,2022年9月,广州市居民消费价格指数(CPI)中的食品价格同比上涨6.5%,达到社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制启动条件。

发放对象为2022年9月在册的全市城乡低保对象、特困人员、最低生活保障边缘家庭成员(低收入困难家庭成员)、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染者、享受定期抚恤补助的优抚对象、无固定工资或离、退休收入收入的“五老”(老堡垒户、老游击队员、老交通员、老苏区干部、老党员)人员、领取失业保险金人员和领取失业补助金人员。

此外,本次发放价格临时补贴共计13494745元。其中低保、优抚对象等低收入居民补贴资金4813875元,所需资金在市本级财政资金中安排;领取失业保险金人员和领取失业补助金人员补贴资金8680870元,所需资金在市失业保险基金中列支。

新航季国际客运航班大幅增长

大部分国际航线的机票价格已回落至正常的价格区间

羊城晚报讯 记者李志文报道:10月26日上午,民航局举行新闻发布会。会上透露,中国民航自2022年10月30日至2023年3月25日执行2022/23年冬春航季航班计划,目前民航航班换季工作已准备就绪。据悉,新航季共有127家国内外航空公司计划每周安排104573班客货运航班(1个起降1班,下同),其中国际客运航班同比大幅增长105.9%。多个票务平台的数据显示,大部分国际航线的机票价格已经回落至正常的价格区间。

A 国际客运航班同比增105.9%

发布会介绍,在国内(不含港澳台地区)航线航班方面,54家国内航空公司每周安排95173班客货运航班计划,同比2021/22年冬春航季增长2.31%。其中,冬春航季每周92970班,同比增长2.41%;货运航班每周2203班,同比下降1.48%。37家航空公司在新开辟的445条国内航线上,每周共安排6065班航班运营,主要涉及包头、揭阳、阿克苏、德宏、鄂尔多斯、桂林、连云港、丽江等机场与大连、杭州、昆明、深圳、重庆、贵阳、青岛、哈尔滨等机场间的航线。

在港澳地区航线航班方面,32家航空公司每周安排2412班客货运航班计划,同比

B 大部分国际航线机票价格回落

航班数据公司飞友科技发布的最新一期飞友民航周报(10月17日至23日)指出,从运行数据上看,今年5月份后,国际地区航班量开始了持续的上升趋势,6月至10月的日均国际地区航班量持续保持环比增长,这也是疫情以来首次出现能够持续达到半年的增长势头。具体而言,2022年5月至10月国内航司的日均国际地区航班量保持增长,6月至9月的环比增长分别是16%、17%、24%、24%。同比2021年下降幅度也不断减少,10月日均航班量同比已为5月的79%缩小至22%。

在即将到来的新航季,多个国内航司都宣布将进一步加大恢复国际航线的力度。更令旅客欣喜的是,进入10月以来,随

中国第39次南极科学考察队出征



中国第39次南极科学考察队共255名队员,将分两批出征南极 新华社发

据新华社电 中国第39次南极科学考察队首批队员,于10月26日上午乘坐“雪龙2”号极地科学考察船,从位于上海的中国极地考察国内基地码头出征,奔赴南极执行科学考察任务。

据介绍,中国第39次南极科学考察队共255名队员,分两批出征南极,第二批将于10月31日乘坐“雪龙”号极地科学考察船从上海出发。这是我国第三次谱写“双龙探极”的新篇章,考察

队预计2023年4月上旬返回国内。

中国第39次南极科学考察队将围绕南大洋重点海域,对全球气候变化的响应与反馈等重大科学问题,开展大气成分、水体环境、沉积环境、生态系统等相关领域的调查研究工作。

考察队还将在中山站、泰山站、昆仑站沿线进行冰雪环境监测、天文观测;利用“雪鹰601”固定翼飞机,开展对伊丽莎白公主地等区域的冰下地

形进行探测;对中山站、长城站进行越冬人员轮换及物资补给。

总长约122米、宽约22米、设计排水量近1.4万吨、续航力达到2万海里的“雪龙2”号,是我国第一艘自主建造的极地科学考察破冰船。

26日,上海边检总站外高桥边检站优化勤务模式,实行“窗口前置+一站办结”通关便利举措,为“雪龙2”号及近百名随船人员安全快速办结出境边防检查手续,助其顺利出境。

广汕高铁正线全部箱梁架设完毕

全线转入保开通攻坚阶段

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员吕翀、郑贵林摄影报道:10月25日上午11时许,随着架桥机缓缓启动,最后一孔900吨箱梁成功架设在增江特大桥31#桥墩上,标志着广汕高铁正线全部箱梁架设完毕,广汕高铁建设再次取得阶段性重要进展,朝着既定开通运营目标迈出了坚实的一步。

据介绍,目前,广汕高铁全线箱梁架设工作已顺利完成,50座隧道全部贯通,路基、车站等土建工程已完成,全线转入保开通攻坚阶段。

广汕高铁是国家“十三五”规划建设的高速铁路区域连接线,也是广东省“五纵二横”高速铁路骨干网重要组成部分,由广州新塘引出,途经惠州,终点至汕尾,新建线路总长206.2公里,设计时速350公里。建成通车后,广州至汕尾列车运行时间将由2个小时压缩至60分钟左右,对便捷沿线旅客出行,助推粤东地区加快融入粤港澳大湾区,构建深汕特别合作区综合交通体系,打造广州“一小时生活圈”,加快建设滨海高新区、产业新城具有重要意义。



架梁施工现场热火朝天

全球首款吸入式疫苗在沪启动接种

据新华社电 26日,全球首款吸入用重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)(简称“吸入式新冠疫苗”)在上海正式开始免费接种。

记者了解到,吸入式新冠疫苗接种过程主要包括雾化和吸入两部分,疫苗液被雾化成为细小的颗粒注入雾化杯中,接种者在吸入15秒内完成口含深吸,并憋气至少5秒。整个过程不到一分钟。

接种了吸入式新冠疫苗的市民普遍反映,整个过程还是让人很容易接受的,吸入的感觉就像“喝饮料”,味道甚至还“有点甜”。

与肌肉注射的新冠疫苗相似,吸入式疫苗接种后,同样要在接种点留观30分钟。据现场防疫人员对记者介绍,吸入式新冠疫苗利用对人体无害的腺病毒载体,将表达S蛋白的遗传物质递送进入人体,利用雾化器将疫苗雾化成微小的颗粒,通过吸入的方式经口腔呼吸到达肺组织,激发黏膜、体液、细胞三重免疫。

吸入剂型目前推荐的接种人群是18岁及以上人群,如果有哮喘、慢阻肺、肺纤维化等呼吸道、肺部疾病的人群,暂不适宜这种接种方式。

广州海珠区疫情仍处于发展期

羊城晚报记者 张华 薛仁政 邹丽珍

10月26日,记者在广州市人民政府新闻办公室召开的疫情防控新闻发布会上获悉,海珠疫情目前仍处于发展期,白云疫情呈现多点、多链、局部聚集等特点,情况仍较为复杂。广州市疾控中心发现本轮疫情的奥密克戎变异株实时传播指数Rt最高达到8.2,感染者从被感染到传染人的平均时间仅为2天,最短仅需24小时,病毒传播能力更强,潜伏期更短。

海珠大多数感染者与某餐馆传播链条相关

在发布会现场,广州市卫生健康委副主任张屹通报,10月25日0时至24时,全市新增73例新冠病毒本土感染者,均已闭环转运至广州医科大学附属八医院,病情稳定,无重症、危重症感染者。

张屹指出:“海珠疫情目前仍处于发展期,10月25日8时至26日12时新增35例本土感染者,其中,海珠区30例,关联到越秀区2例、天河区2例、荔湾区1例;海珠本轮疫情累计发现69例感染者。根据流行病学调查,大多数感染者与海珠区江海街桂田村某餐馆传播链条相关,也有个别传播关系待查。由于感染者活动范围广,涉及城中村、餐厅、工厂、娱乐场所等人员密集场所,本轮疫情继续扩散风险较高。”

白云疫情10月25日8时至26日12时新增17例本土感染者,均在隔离观察或高中风险区域健康管理人员中排查发现。白云疫情呈现多点、多链、局部聚集等特点,情况仍较为复杂。

全市多区开展全员核酸筛查

张屹表示,目前,广州市疫情

防控正处于关键时期,白云、海珠局部聚集与越秀、天河等散发疫情并存。针对奥密克戎病毒传播速度快、隐匿性强等特点,当前我们的防控策略就是稳控聚集性疫情,严防外溢和规模性反弹;针对散发疫点,逐个围追堵截,同时强化常态化疫情防控。

近日,花都、白云、海珠、越秀、番禺等区根据疫情防控需要,陆续发布了加强社会面疫情防控措施,暂停或限制堂食,对进入密闭半密闭场所、人流密集场所查验48小时内核酸检测阴性证明。

张屹强调,10月26日,全市多区开展全员核酸筛查,广大市民做到“应检必检,不漏一人”。在检测时全程规范佩戴口罩,保持一米距离,不要随地吐痰,防止聚集带来的传播风险。同时加强聚集性活动管理,严格控制聚集性活动和限制参加聚集性活动的人流量。

本轮疫情流行毒株传播能力更强潜伏期更短

在发布会现场,广州市疾病预防控制中心党委书记张周斌介绍,从近期先后发生的这些聚集性疫情来看,都是在感染者的居住圈、工作圈、社交圈这三个圈层,通过人员密集、空间密闭,容易发生聚集性疫情的一些重点场所和重点

本轮疫情流行毒株传播能力更强,潜伏期更短

机构,譬如城中村、餐厅、工厂、理发洗浴、学校、劳动密集型企业和工地、物流园区进行了放大。而且本轮疫情流行毒株奥密克戎BA.5.2系列分支表现出了更强的传播能力和更短的潜伏期,具体表现为实时传播指数Rt最高达到8.2,感染者从被感染到传染人的平均时间仅为2天,最短仅需24小时。

张周斌强调:“根据这些情况和特点,强化重点机构、重点场所、重点人群的防控要求对于我们尽快控制疫情具有重要的意义。”因

链接

番禺

餐饮服务单位暂停堂食 密闭半密闭场所暂停营业

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员番禺报道:26日,广州市番禺区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告。通告明确,10月26日至10月28日,全区范围内所有餐饮服务单位(含饮品店、小吃店、早餐店等)暂停堂食服务,密闭半密闭场所暂停营业。

通告表示,番禺区所有餐饮服务单位(含饮品店、小吃店、早餐店等)暂停堂食服务,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐服务,可采取独立包房(每房限1桌,每桌不超

过10人,不得拼桌)供餐,禁止一切聚集性用餐活动(含自助餐),避免人员交叉流动。人员进出必须扫码测温、查验健康码和48小时内核酸检测阴性证明。

娱乐场所(KTV、卡拉OK、歌舞厅、游艺厅等)、电影院、室内游泳馆、剧院、酒吧、健身房、网吧、台球厅、棋牌室、麻将馆、密室逃脱、足浴店、美容按摩店、美发店、洗浴中心、室内景点、图书馆、博物馆等密闭半密闭场所暂停营业。校外培训机构暂停线下教学,托管机构暂停服务。